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Uvod 

U 2019. godini CESI nastavlja višegodišnji rad i zalaganje na područjima rodne ravnopravnosti, 
ženskih prava, socijalne pravde, jednakih mogućnosti u svijetu rada, prevencije rodno 
uvjetovanog nasilja, seksualnih i reproduktivnih prava žena, sudjelovanja žena u politici, rodno 
osviještenog obrazovanja, rodno osviještenih medijskih sadržaja te zagovaranja na polju rodno 
osviještenih politika u Hrvatskoj i Europskoj Uniji. 

 

Tijekom godine nastavile smo provoditi brojne aktivnosti, javne akcije, zagovaranja, istraživanja 
i analize unutar postojećih programa. Nastavljen je uspješan rad u provođenju i pružanju 
edukacija i savjetovanja, što pokazuju evaluacije naših korisnica i korisnika.  Uspješno smo 
surađivale sa partnerskim organizacijama i institucijama i proširile suradnju s novim partnerima 
u Hrvatskoj i Europskoj uniji.  

CESI i dalje aktivno sudjeluje u zagovaranju i praćenju provedbe javnih politika i zakonodavstva 
vezanih uz područja kojima se bavimo, te smo aktivne i na međunarodnom nivou, posebice u 
zagovaranju  reproduktivnih prava žena. 

 

CESI rad je prepoznat od strane Directorate General for Employment, Social Affairs and 
Inclusion (DG EMPL) te je na njihov poziv CESI postala ambasadorica Europskog Stupa socijalnih 
prava. 

 

Povećale smo broj stalno zaposlenih osoba uz postojeći broj volonterki i vanjskih suradnica i 
suradnika. Naš rad prepoznat je od strane različitih domaćih, europskih i svjetskih fondacija 
koje financiraju naše aktivnosti usmjerene na dobrobit mnogih hrvatskih građanki i građana.  
 
U 2019. godini CESI je u proračun uplatila kroz porez, prirez, doprinose na i iz plaća, i poreze i 

doprinose kroz honorare 325.083 kn, a iz proračuna (državni i lokalni) za provođenje projekata 

je dobila 164.964 kn. U proračun je uplaćeno skoro dvostruko više, odnosno za 160.119 kn 

više, nego što je dobiveno donacijama. 

U različitim aktivnostima sudjelovalo je 1.486  osoba, predstavnika/ca institucija, organizacija 
civilnog društva, političkih stranaka, žena, mladih, učenika/ica, nastavnika/ica.  
 
Nastavile smo raditi na osnaživanju nezaposlenih žena i unaprjeđenju rodne ravnopravnosti u 
svijetu rada, posebno na temi usklađivanja privatnog i poslovnog života; promoviranju 
rodno-osviještenih politika; pružanju psihološke i pravne pomoći ženama žrtvama nasilja; 
zatim na razvoju novih inovativnih alata za prevenciju rodno-uvjetovanog nasilja među 
mladima  te promociji seksualnih i reproduktivnih prava i zdravlja, osobito na pitanju 
dostupnosti pobačaja. Izradile smo Prijedlog zakona o sprečavanju i prekidu  trudnoće u 
suradnji sa stručnjakinjama i stručnjacima te zagovaramo njegovo usvajanje.  
 
Djelujemo kao članice Savjeta za provedbu plana implementacije Garancije za mlade pri 
Ministarstvu rada i mirovinskog sustava, kao članice Lokalnog partnerstva za zapošljavanje 

 (LPZ-a) Grada Zagreba te smo kao članica radne grupe Ministarstva znanosti i obrazovanja 
utjecale na mjere u okviru Akcijskog plana za prevenciju vršnjačkog nasilja. 
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2019. godina u brojkama  
 
15 projekata, 
1486  direktnih korisnica/korisnika, 
581.910 indirektnih korisnica/korisnika, 
1.483.493,00 kuna ukupnih prihoda, 
6 zaposlenih osoba, 
27 suradnica i suradnika, 
38 volontera/ki odradilo je 939 volonterskih sati, 
42 korisnice/a pravnog savjetovanja u području radnih i mirovinskih prava, 
61 korisnica završila edukacijski program za nezaposlene žene, 
184 ponavljajućih korisnika/ca, žrtvi i svjedoka kaznenih djela pružena je podrška,  
36 pravnih  i psiholoških  savjetovanja te više od 400 različitih usluga pruženo je žrtvama 
kaznenih djela, 
108 poziva na SOS telefon za žene žrtve nasilja i 22 individualna savjetovanja,  
21 volonterka/volonter u KZŽ redovito pruža savjetovanje, pratnju na sud i druge usluge 
korisnicama/korisnicima projekata, 
1 online edukacijska platforma za stručnjake/inje koje rade na prevenciji nasilja u vezama i za 
informiranje mladih, 
4 interaktivna kviza, 
1 Prijedlog zakona,  
2 inovativna edukacijska alata,  
5 priručnika/ brošure/ vodiča, 
325.426 čitateljica i čitatelja Libele.org, 
više od 25 000 mladih  na društvenim mrežama (Facebook), 
organizirano 11 javnih akcija, 
organizirano 8 okruglih stolova, 
110 medijskih objava o našem radu, 
radijski jinglovi emitirani 157 puta na 4 radio postaje, 
1 samofinancirajuća aktivnost. 
 
 
 
 
#Kako je 2019. godina izgledala u slikama možete potražiti na našoj Facebook stranici: 
CentarCESI 
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Program „Socijalna pravda i jednake mogućnosti“ 

 
 

U okviru programa  Socijalna pravda i jednake mogućnosti zalažemo  se za socijalno pravedno 
društvo u kojem sve osobe uživaju jednaka prava i imaju jednake mogućnosti za ostvarivanje 
svojih potencijala te ravnopravno sudjeluju u svim aspektima društvenog, političkog, kulturnog 
i ekonomskog života. 
 

 
SOS telefon za žene žrtve nasilja u Krapinsko-zagorskoj županiji 
 

 

SOS telefon i savjetovalište nastavio je s radom i tijekom 2019. godine u suradnji sa Krapinsko-

zagorskom županijom, s ciljem pružanja psihosocijalne podrške ženama žrtvama nasilja (pravni savjeti, 

emocionalna podrška, osnaživanje, razgovor, informacije) te senzibilizacija i edukacija društva za 

problem nasilja prema ženama. Osim rada savjetovališta i SOS telefona organizirale smo  Okrugli stol i 

Monitoring Protokola o postupanju u slučaju nasilja u obitelji i nasilja nad ženama,  javnu akciju “Sva lica 

nasilja” i pokazni trening/tečaj samoobrane. 

Koristile smo svaku priliku kako bi osvijestile javnost o  nasilju nad ženama u svrhu  uklanjanja stigme sa 

žrtava nasilja  putem organiziranja  javnih akcija i sudjelovanjima na njima.  Uložile smo dodatne napore 

za promociju usluge savjetovališta i SOS telefonske podrške kako bi informirale, osnažile i zaštitile žene 

kojima je potrebna pomoć. Došlo je do porasta broja poziva na što je utjecalo i informiranje javnosti 

putem letaka o uslugama koje CESI pruža.   

Na SOS telefonu u 2019. godini dežurala je 

voditeljica SOS telefona i 14  volonterki koje su 

osposobljene za savjetodavan rad. Volonterke su 

u 2019. godini odradile 182 volonterska sata. 

Primljeno je 108 poziva i provedena su 22 

osobna savjetovanja u savjetovalištu. Rad SOS 

telefona predstavljen je i promoviran u zajednici 

i na stručnim skupovima te putem lokalnih i 

nacionalnih medija. Tijekom godine organizirale 

smo 8 javnih akcija i 3 okrugla stola. U 

organizaciji drugih institucija i udruga 
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sudjelovale smo na 15 događanja - javnih akcija, tribina, okruglih stolova, promocija i predavanja na 

kojima smo govorile o problemu rodno uvjetovanog nasilja nad ženama. 972 osobe prate Facebook 

stranicu SOS telefona. 

SOS telefon je pokrenut 2012. godine u suradnji s Krapinsko – zagorskom županijom i Povjerenstvom za 

ravnopravnost spolova KZŽ.  Od 2019. godine članice smo i  Županijskog tima za sprečavanje i borbu 

protiv nasilja nad ženama i nasilja u obitelji te je voditeljica SOS telefona, Tena Sambolić – Petrišić, 

izabrana za voditeljicu tima.  

 

Projekt Mreža podrške i suradnje za žrtve i svjedoke kaznenih djela 

 

Projekt se provodio u partnerstvu sa Ženskom sobom - Centrom za seksualna prava, Udrugom Hera, 

Križevci, Centrom za podršku i razvoj civilnog društva “Delfin”, Pakrac, Udrugom Deša - Dubrovnik, 

Udrugom S.O.S. - savjetovanje, osnaživanje, suradnja, Virovitica, Udrugom “ZvoniMir“, Udrugom za 

podršku žrtvama i svjedocima, Ženska grupa  Karlovac “Korak”, Informativno pravnim centrom i 

Centrom za građanske inicijative Poreč. 

Cilj projekta je pružanje podrške žrtvama i svjedocima kaznenih i prekršajnih djela, a u tu svrhu pružamo  

sljedeće usluge: psihosocijalna pomoć, pravna pomoć, emotivna podrška, podrška tijekom odlaska na 

sud ili druge institucije. Usluge su korisnicima dostupne prije, tijekom i nakon sudskog procesa. 

U Krapinsko - zagorskoj županiji, gdje CESI provodi aktivnosti, 

pokazala se potreba za podrškom žrtvama i svjedocima. 

Slaba informiranost i neznanje žrtava o pravima dodatno 

povećavaju stres s kojim se moraju suočiti tijekom davanja 

iskaza u sudnici. Naša prisutnost u vidu pratnje na sud, 

informiranja o njihovim pravima te pravnog i psihološkog 

savjetovanja uvelike im olakšavaju cjelokupan proces 

svjedočenja. 

U projektu sudjeluje 7 volonterki i volontera koji su odradili 

102 sata kroz pružanje direktne i indirektne podrške za 184 

ponavljajućih korisnika/ca.  Ukupno je pruženo 500 različitih 

usluga od čega 36 pravnih  i psiholoških  savjetovanja, 10 

usluga pratnji na sud i 2 pratnje na druge relevantne 
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institucije, više stotina usluga informiranja i emocionalne podrške kako bi olakšali žrtvama i svjedocima 

stresne situacije kroz koje moraju prolaziti. Kroz projekt je ostvarena dobra suradnja sa sudovima na 

području Krapinsko – zagorske županije na kojima su postavljeni i info pultovi na kojima dežuraju 

volonterke i volonteri te stalci sa letcima.  Stalci s letcima su postavljeni i na sve policijske postaje i u 

Opću bolnicu Zabok, kako bi ljudi dobili informaciju o podršci koju mogu ostvariti temeljem projekta. U 

sklopu projekta održana su 3 okrugla stola  i 2 javne akcije. Projekt je financiran sredstvima Ministarstva 

pravosuđa RH. Na 4 radio postaje u županiji emitirani su radijski jinglovi 157 puta te je objavljeno 125 

objava na Facebook stranici Podrška žrtvama i svjedocima KZŽ. 

Web stranica projekta: www.mrezapodrskeisuradnje.com 

 

Osnaživanje nezaposlenih žena i edukacije za žene  

U 2019. godini nastavile smo raditi na pružanju edukacije i 

podrške za nezaposlene žene kroz projekt Jednake 

mogućnosti u svijetu rada i procesima zapošljavanja „Žene 

biraju novu šansu“. Kako bi smanjile diskriminaciju u svijetu 

rada i podržale dugotrajno nezaposlene žene u Gradu Zagrebu 

i Krapinsko – zagorskoj županiji CESI, LAG Zagorje Sutla i Pučko 

otvoreno učilište Krapina provodi aktivnosti za dugotrajno 

nezaposlene žene  i žene koje su na bilo koji način izložene 

spolnoj diskriminaciji u svijetu rada i procesima zapošljavanja. 

Opći cilj projekta je pridonijeti poboljšanju položaja žena u 

svijetu rada u Gradu Zagrebu i Krapinsko zagorskoj županiji. 

Korisnice programa su dugotrajno nezaposlene žene i žene 

koje trebaju pravnu pomoć u ostvarenju svojih radnih i 

socijalnih prava. U 2019. godini održano je 7 radionica i 10 

savjetovanja za 24 nezaposlene žene u Zagrebu, Zaboku i 

Klanjcu. Teme koje smo obradili na radionicama uključivale su: 

Komunikacijske vještine, Postavljanje osobnih ciljeva, Motivacija i Samozapošljavanje. Program 

osposobljavanja za OPG Knjigovotkinju provodio se u Krapini za 5 žena s područja KZŽ koje su ga 

uspješno i završile. Također, pravni savjeti i informacije pružene su ženama u svrhu ostvarenja radnih i 

socijalnih prava. Projekt se nastavlja i dalje u 2020. godini i sufinanciran je od Europske Unije iz 

Europskog socijalnog fonda. 

 

 

JUMP – (Juggling motherhood and profession)/ Žongliranje između privatnog i poslovnog 
života  

Krajnji cilj projekta bio je pružit  socijalnu podršku i edukaciju samohranim majkama i pripadnicama 

osjetljivih društvenih skupina, prilagođenu njihovim potrebama  kako bi se povećalo 

http://www.mrezapodrskeisuradnje.com/
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njihovo  samopouzdanje kao i moguće šanse u svijetu rada. Tijekom projekta 32 samohrane majke u 

Hrvatskoj su educirane i osnažene u području razvoja vlastitih kompetencija za pronalazak posla i 

usklađivanje obiteljskih obaveza. Projekt je uspješno proveden u svim partnerskim zemljama (Italija, 

Španjolska, Grčka i Hrvatska) te smo na završnoj konferenciji u Torinu predstavile rezultate koje smo 

postigle te izrađene priručnike dostupne na web stranici projekta 

http://www.jumpproject.eu/downloads/.  

 

 

Rodna jednakost u svijetu rada  

 

Projekt GPPG Gender pay and pension gap / Jednaka prava, jednake plaće i jednake mirovine  

CESI, kao partnerska organizacija, zajedno s 

Uredom pravobraniteljice za ravnopravnost 

spolova, kao nositeljem projekta, te s ostalim 

partneriskim organizacijama, Institutom za 

društvena istraživanja u Zagrebu, Sindikatom 

umirovljenika Hrvatske i Institutom za 

ravnopravnost žena i muškaraca iz Belgije 

provodi projekt.  Dizajnirale smo edukacijski 

program prema kojem smo, zajedno sa ostalim 

partnerima održali 3 radionice pod nazivom 

"Ravnopravnost za sve!"  u Zagrebu, Splitu i 

Rijeci za ukupno 158 predstavnica/ka javnog i 

privatnog sektora, umirovljenike/ice i učenice/ke. 4.10.2019. održana je predstava u  svrhu 

obilježavanja EU Dana jednakih plaća na kojoj je bilo prisutno 170 osoba. Web stranica projekta: 

https://gppg.prs.hr/ 

 

 

 
Parents at Work : Mijenjajmo stav! 
 
U 2019. započele smo rad na projektu „Parents@Work s ciljem pozitivnije percepcije i smanjenja 

diskriminacije roditelja na radnom mjestu. Diskriminacija može uključivati pogrdne primjedbe, 

http://www.jumpproject.eu/downloads/
https://gppg.prs.hr/
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pogoršanje radne atmosfere, dodjeljivanje neadekvatnih radnih zadataka i dovesti do prestanka radnog 

odnosa. Kroz projekt želimo mijenjati stavove i percepcije poslodavaca, samih radnika i radnica te 

društva u cjelini.  

U okviru projekta “Parents@work: Mijenjajmo stav!” planiraju se sljedeće aktivnosti: 

• Povećanje svijesti o (skrivenoj) diskriminaciji majki 

i očeva na radnom mjestu i u prijavama za posao među 

zaposlenicima i poslodavcima, kao i u široj javnosti; 

• Razvoj novih strategija za potporu poslodavcima i 

zaposlenicima u borbi protiv diskriminatornih praksi; 

• Podržati tijela za ravnopravnost spolova i druge 

savjetodavne organizacije materijalima i alatima za njihov 

savjetodavni rad i aktivnosti podizanja svijesti; 

• Uključiti tvrtke i njihove predstavnike u istraživanja 

i aktivnosti podizanja svijest. 

Projekt se provodi u suradnji s istraživačkim i savjetodavnim institucijama te Pravobraniteljima/cama u 

Austriji i Hrvatskoj. 

Osim CESI u projektu sudjeluju:   L&R – Institut za društvena istraživanja, Pravobraniteljstvo za jednako 

postupanje i Pravobraniteljica za ravnopravnost spolova. 

 

 

 
 

Pravno savjetovalište za radna i socijalna prava i Web portal Radnica.org   

Kroz program “Socijalna pravda i jednake mogućnosti” besplatno pravno savjetovalište za radna i 
socijalna prava pomaže ženama u ostvarenju radnih i socijalnih prava kroz online i telefonsko 
savjetovanje, a najviše putem portala Radnica.org koji ujedno i senzibilizira javnost za pitanja rodne 
jednakosti u svijetu rada. U 2019. godini putem Pravnog savjetovališta tražeći pravnu podršku ukupno su 
nam se obratile 42 korisnice/ka. Pruženo je 39 pravnih savjeta te 3 pravne informacije. Korisnice 
savjetovališta su bile  velikom većinom žene (40). Korisnice/i su tražile pravnu pomoć iz područja radnog, 
socijalnog, građanskog, obiteljskog, kaznenog i prekršajnog prava te drugih pravnih područja. Većina 
korisnica/ka nam se s upitom obratila prvi puta (31), a najčešće korištena sredstva upita su e-mail i 
društvene mreže (22) te telefon/mobitel (16). Pravni upiti se najčešće odnose na pojašnjavanje prava 
koja korisnicama/ima pripadaju temeljem zakona. Najveći broj upita se odnosi na pružanje relevantnih 
informacija o načinima zaštite i ostvarivanja prava, o nadležnim tijelima i institucijama kojima se mogu 
obratiti te postupcima koje mogu pokretati. Korisnice/i koji se obrate nadležnim tijelima i institucijama 
i/ili pokrenu sudske ili druge postupke i dalje traže pomoć u pojašnjavanju akata i radnji koje se 
poduzimaju u tim postupcima. Kada se radi o složenijim postupcima koji zahtijevaju savjete 
odvjetnice/ka, korisnice/i nerijetko iskazuju nemogućnost financiranja odvjetnika i sudskih troškova te 
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iskazuju nespremnost za pokretanje istih iz razloga predugog trajanja, velikih troškova i stresa. 

Web portal Radnica.org i dalje je mjesto na kojem žrtve rodne diskriminacije mogu pronaći sve važne 

informacije iz radnih i socijalnih prava te nam se mogu obratiti za dobivanje besplatnih pravnih savjeta i 

informacija. Radnica ima i svoju FB stranicu na kojoj redovito objavljujemo tekstove i informacije vezane 

uz tematiku. 

Program „Društveni aktivizam i politički procesi“ 

 

U okviru programa „Društveni aktivizam i politički procesi“ promičemo aktivno sudjelovanje 

građana i građanki, a posebice žena i mladih, u procesima donošenja odluka, kao i odgovorno 

kreiranje te provođenje javnih politika koje će uvažavati rodnu perspektivu. 

 

 

 

Libela portal  o rodu, spolu i demokraciji (libela.org) posvećen je praćenju realiteta i kritičkom 

propitivanju demokratskih i socijalnih praksi iz rodne perspektive s naglaskom na povećanje vidljivosti 

društvenog, političkog i kulturnog angažmana marginaliziranih društvenih skupina koje nisu zastupljene 

u dominantnim medijima. Uredništvo se redovito sastajalo te se radilo na osmišljavanju sadržaja i 

prikupljanju sredstava.  

Kroz 2019. godinu na Libeli je objavljeno 627 članaka, bilo je 426.857 pregleda stranice, 325.426 

jedinstvenih pregleda, a ukupan broj posjeta je 325.426 sesija. Broj pratitelja/ica Facebook stranice 

Libele je u blagom porastu i u 2019. godini je iznosio oko 14.500 tisuća. 

Ukupan broj volontera/ki koje su radile na Libeli u 2019. godini je 20, a ukupan broj volonterskih sati je 

693.  

 

Žene i vođenje 

Za članice Socijaldemokratskog foruma žena 

SDP-a proveden je edukacijski program  

PREUZMI ODGOVORNOST! koji se sastojao od 

dva modula. Dvadesetak žena je sudjelovalo u 

programu kojem je cilj unaprijediti znanje i 

vještine polaznica u području političkog 

djelovanja i zalaganja za politike rodne 
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ravnopravnosti te ih osnažiti za aktivno sudjelovanje u procesima donošenja odluka. 

Program je financijski podržala fondacija  Friedrich-Ebert-Stiftung Zagreb. 

 

Program „Spol, rod i seksualna prava“ 

 

U okviru programa Spol, rod i seksualna prava radimo na više razina kako bi doprinijeli 

promociji i ostvarenju seksualnih i reproduktivnih prava te učinkovitijoj prevenciji rodno 

uvjetovanog nasilja.  

Kontinuirano pratimo donošenje politika i strategija na nacionalnoj, međunarodnoj i regionalnoj razini 

koja se tiču pitanja rodnih stereotipa u obrazovanju i reproduktivnih i seksualnih prava te sudjelujemo u 

javnim raspravama, izradi preporuka, izvještaja u sjeni, događanjima i informiranju javnosti.  

 

Prevencija rodno uvjetovanog nasilja 

 

 

„Pokreni promjenu“ („Play it for Change“) 

Projekt koji smo provele u partnerstvu s organizacijama iz Španjolske, Grčke, Slovenije, Cipra i Poljske,  a 

uključuje podizanje svijesti i osnaživanje dječaka/mladića i djevojčica/djevojaka za prevenciju rodno-

uvjetovanog nasilja kroz audiovizualne medije i glazbu. Na osnovu  istraživanja, razvijena je 

metodologija i pripremljen program izgradnje kapaciteta za nastavnike/ce. Kreiran je priručnik, a 

namijenjen je svima koji žele raditi interaktivno s mladima na temi rodnih stereotipa i rodno 

uvjetovanog nasilja koristeći glazbu i audiovizualne medije. Provedena su tri seminara na kojima je 

sudjelovalo 37 stručnjaka/inja iz devet škola i tri institucije.  

Učenici/e Srednje škole Čazma, Srednje škole Ivana 

Šveara Ivanić Grad, Komercijalne i trgovačke škole 

Bjelovar te Gimnazije Bjelovar sudjelovali su na 

radionicama koje su vodile njihove nastavnice, te 

na majstorskim radionicama koje su vodili 

eksperti/ice te nakon toga  osmislili pjesme i 

snimili videospotove kako bi prenijeli poruku 

svojim vršnjacima/injama da svatko od nas 

zaslužuje biti u kvalitetnoj, ravnopravnoj vezi. 

Snimljeno je 7 spotova, a radovi su predstavljeni 
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na Nacionalnom festivalu mladih “Pokreni promjenu” koji je održan u kazalištu u Bjelovaru i na njemu je 

sudjelovalo oko 130 mladih, njihovih nastavnica i predstavnika/ca institucija. 

U Barceloni je održan evaluacijski sastanak 

projektnih partnera i međunarodni festival 

na kojem su učenici/e i nastavnici/e iz 

različiti zemalja imali/e priliku razmijeniti 

iskustva i govoriti o uspjesima i izazovima u 

provođenju projektnih aktivnosti. Na kraju 

smo zajedno formulirale preporuke i 

neophodne elemente za jačanju prevencije 

rodno uvjetovanog nasilja u školama koji su 

objavljeni  u pozicijskom dokumentu.  

Internetska stranica projekta: 

www.playitforchange.org 

 

 

 

 „Love & Respect – prevencija nasilja u adolescentskim vezama“ 

Projekt se provodio u partnerstvu s organizacijama iz Češke, Armenije, Gruzije, Italije, Španjolske i 

Austrije, a usmjeren je na prevenciju nasilja u adolescentskim vezama.  

Aktivnosti uključuju istraživanje pojavnosti nasilja u adolescentskim vezama, informiranje putem FB 

grupe, kreiranje on-line platforme i četiri interaktivna kviza za mlade. Istraživanje provedeno na 

reprezentativnom uzorku od 1000 mladih u dobi od 16 do 26 godina pokazuje da je 58% mladih 

doživjelo neki oblik štetnog/nasilnog ponašanja u partnerskim vezama.  

Pripremljena je online platforma 

http://love-and-respect.org/siteHR/ na 

osam jezika, kojoj je cilj osigurati 

inovativne alate za prevenciju rodno 

uvjetovanog nasilja, podići svijest o 

nasilju u partnerskim vezama i 

kvalitetnim odnosima među mladima te 

pružiti informacije i metodologiju 

osobama koje rade s mladima na ovim 

temama. Za mlade su izrađena četiri 

interaktivna kviza o kvalitetnim vezama, 

seksualnosti, brizi za sebe i cyber nasilju.  

Održan je okrugli stol "Zajednički napori 

http://www.playitforchange.org/
http://love-and-respect.org/siteHR/
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u prevenciji nasilja u vezama mladih" u Zaboku na kojem su sudjelovali predstavnici/e raznih institucija.  

Završni partnerski sastanak i evaluacija projekta održani su Zagrebu. 

 

Projekt „Mogu reći NEĆU. Osnaživanje mladih da se suprotstave elektroničkom seksualnom i 

rodno uvjetovanom nasilju“  

Provođenje projekta doprinijet će suzbijanju  elektroničkog seksualnog i rodno uvjetovanog nasilja u 

intimnim partnerskim vezama mladih u dobi od 15-19 godina, posebno osnažujući djevojke i 

podržavajući ih da se suprotstave nasilju.  

Projekt započinje prikupljanjem podataka o 

stavovima, iskustvima i osviještenosti 

učenika/ca srednjih škola o elektroničkom 

seksualnom i rodno uvjetovanom nasilju, 

stavovima te informiranosti nastavnika/ca i 

njihovim strategijama za rješavanje problema 

elektroničkog nasilja. Osim toga, uključuje 

edukaciju vršnjačkih edukatora/ica i njihov rad 

u školama, izradu priručnika za nastavnike/ce 

koji će sadržavati strategije za učinkovito 

rješavanje slučajeva, kao i prijedloge 

preventivnih aktivnosti te kampanju 

osvještavanja i poticanja mladih, posebice djevojaka, da prepoznaju i suprotstave se ovom obliku 

nasilja. U listopadu je u projekt započeo sastankom partnerskih organizacija u Beogradu te trodnevnim 

seminarom izgradnje kapacitete predstavnica organizacija za bolje rješavanje situacija elektroničkog 

seksualnog i rodno uvjetovanog nasilja. 

Uz CESI, u projektu sudjeluju: Autonomni ženski centar, Srbija; Fundacion Privada INDERA, Španjolska i 

NANE – organizacija za ženska prava, Mađarska. 

 

 

  

Projekt „Isključi nasilje – Osvještavanje i edukacija u školama za prevenciju i intervenciju u 

području rodno uvjetovanog nasilja 
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Cilj projekta je povećati svijest i izgraditi kapacitete studenata/ica,  nastavnika/ca i stručnih suradnika/ca  u 

školama za rad na prevenciji rodno uvjetovanog nasilja, rodnoj ravnopravnosti, kvalitetnim vezama te 

seksualnijom i  nasilju u intimnim partnerskim 

odnosima u multikulturnom kontekstu. Namjera 

nam je osposobiti studente/ice i nastavnike/ce da 

prepoznaju i pruže pomoć djeci koja su doživjela ili 

svjedočila rodno uvjetovanom nasilju te potaknuti 

djecu da se povjere  nastavnicima i prijave nasilje. 

Osim toga, namjera nam je razviti i primijeniti 

dosljedan način postupanja u slučajevima rodno 

uvjetovanog nasilja u školama koristeći postojeće 

usluge.  

U Barceloni je u studenom održan prvi partnerski 

sastanak na kojem se razgovaralo o provedbi 

projekta, te radilo na razvoju metodologije 

istraživanja i evaluacije edukacijskog programa.  

Projekt se provodi u partnerstvu sa Sveučilištem Tampere, Finska, Sveučilištem u Zagrebu, Sveučilištem 

Blanquerna, Ramón Llull, Španjolska, organizacijom Conexus, Španjolska, Gradom Jyväskylä i u suradnji sa 

Sveučilištem Jyväskylä, Finska.  

 

Radionice i osvještavanje  

Kontinuirano radimo na jačanju kapaciteta profesora i profesorica potrebnih za rad na pitanjima rodne 
ravnopravnosti, uklanjanju rodnih stereotipa i prevenciji nasilja u partnerskim vezama mladih i 
nastavljamo surađivati sa školama i pružati stručnu pomoć u provođenju aktivnosti koje doprinose 
prevenciji nasilja i rodnoj ravnopravnosti.  

Provodimo informiranje i edukaciju učenika i učenica te ih potičemo na uključivanje u aktivnosti koje 

doprinose promicanju ravnopravnosti spolova, transformaciji rodnih stereotipa i prevenciji nasilja u 

vezama. Održana su predavanja u knjižnicama, u srednjim školama i na fakultetima. Sudjelovale smo na 

različitim konferencijama vezanim uz obrazovanje i rodno uvjetovano nasilje.  

Nekoliko radionica „Pokreni promjenu“ 

provedeno je za srednjoškolske učenike/ce u 

suradnji s Knjižnicom Kustošija. Radionica 

prevencije rodno uvjetovanog nasilja održana je 

za studente/ice Medicinskog fakulteta u 

suradnji sa studentskom udrugom CroMSIC.  

Govorile smo na stručnom skupu za 

nastavnike/ce "Kako škola može pomoći u 

izgradnji uključivog društva" u organizaciji 

udruge Adopta. Kampanja Milijarda ustaje 

protiv nasilja nad ženama koja se već niz godina 

provodi u cijelom svijetu realizirana je u suradnji 

s udrugom Roda, Savezom udruga osoba s invaliditetom, te brojnim drugim udrugama, organizacijama i 

aktivistkinjama. 
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Seksualna i reproduktivna prava i zdravlje 

 

CESI i Inicijativa liječnika/liječnica za reguliranje "priziva savjesti" u medicini organizirali su okrugli 

stol "Zakon o pobačaju za 21. stoljeće: Vjerujemo ženama"   u Novinarskom domu  kako bi 

predstavili  Prijedlog zakona o 

sprječavanju i prekidu trudnoće koji je 

izradila nezavisna grupa stručnjaka/inja 

koja na nacionalnoj i međunarodnoj 

razini već godinama radi na pitanjima 

zaštite i promocije reproduktivnog i 

seksualnog zdravlja. Cilj Zakona o 

sprječavanju i prekidu trudnoće: štiti 

reproduktivno zdravlje, autonomiju, 

privatnost i dostojanstvo žene koja traži 

prekid trudnoće; primjenom 

kontracepcije i edukacije u obrazovnim i 

zdravstvenim  ustanovama utjecat će se 

na smanjenje broja neplaniranih i 

neželjenih trudnoća; povećat će dostupnost, pristupačnost i kvalitetu usluga u području reproduktivnog 

zdravlja. 

Nakon izlaganja autor/ice zakona su pozvali Vladu RH koja u dvije godine nije izradila novi zakon da 

prouči Prijedlog zakona te da ga uputi u javnu raspravu. Na okruglom stolu sudjelovalo je oko 60 osoba, 

a nakon toga su održani sastanci s političkim strankama- SDP, Demokrati, HNS kako bi uspostavile 

suradnju u zagovaranju usvajanja progresivnog zakona o pobačaju. U izradi zakona o prekidu trudnoće 

surađivale smo s Inicijativom liječnika/ca, Centrom za reproduktivna prava, a u zagovaračkim 

aktivnostima i kampanjama s Platformom za reproduktivna pravdu.   

Radimo na povećanju kapaciteta i jačanju suradnje 

nevladinih organizacija, građanskih inicijativa, 

medija, akademske zajednice te profesionalaca/ki 

različitih struka kako bi zajedno doprinijeli promociji 

i ostvarenju seksualnih i reproduktivnih prava te 

prevenciji opstetričkog nasilja.  U zagovaranju 

dostupnosti pobačaja uspostavljena je suradnja s 

UNFPA, regionalni ured u Istambulu, a na 

konferenciji u Sofiji smo prezentirale naša iskustva u 

izradi zakona i zagovaranju te razmjenjivale dobre 

prakse i iskustava s brojnim međunarodnim te 

organizacijama iz Istočne Europe i Centralne Azije.  
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U suradnji sa Ženama u crnom iz Beograda predstavile smo analizu situacije vezanu uz tzv. priziv savjesti 

u reproduktivnoj medicini na konferenciji mreže ženskih organizacija u Srbiji.  

Sudjelovale smo na Mediteranskom ženskom festivalu u organizaciji udruge Domine iz Splita koji 

promovira aktivizam, ženska prava, žensko stvaralaštvo i umjetnost. Na konferenciji „Zaštita 

reproduktivnog zdravlja - pravo žene i odgovornost države“ govorile smo o uskrati medicinske skrbi.  

Na konferenciji u organizaciji Centra za reproduktivna prava u Danskoj sudionice/i iz različitih zemalja EU 

govorili su o reformama zakonodavstva koja reguliraju pobačaj te o pozitivnim promjenama u politikama 

i praksama u njihovim zemljama.  

 

Informiranje i senzibiliziranje mladih provodi se preko društvenih mreža. Internetska stranica SEZAM 
imala je 37 000 pregleda. 

FB stranica SEZAM ima oko 3000 korisnika/ca, a u okviru FB 
stranice  Nasilne veze su bezveze koja ima 10500 
korisnika/ca informiramo mlade o pitanju kvalitetnih i 
štetnih veza te prevencije nasilja u vezama.  Provodile smo 
kampanju na društvenim mrežama pod nazivom „Moja stvar 
moj izbor – vrijeme je da saznaš više“  s ciljem informiranja 
mladih o seksualnim i reproduktivnim pravima te poticanja 
većeg uključivanja mladih u rasprave i aktivnosti vezane uz 
njihovo reproduktivno zdravlje. Facebook stranica Moja 
stvar moj izbor ima 8500 korisnika/ca. 

 

 

Program Istraživanje, analize i zagovaranje politika  

rodne ravnopravnosti 

 

U okviru programa Istraživanje, analize i zagovaranje politika rodne ravnopravnosti 
predstavnice CESI zagovaraju uključivanje rodne perspektive u sektorske javne politike i 
adekvatnu alokaciju javnih sredstava  te su uključene su u rad odgovornih tijela na nacionalnoj i 
lokalnoj razini u procesu donošenja relevantnih propisa i mjera.  

 

Praćenje i poticanje razvoja nacionalnog zakonodavnog i institucionalnog okvira za unaprjeđenje ženskih 
ljudskih prava i ravnopravnosti spolova te pružanje stručne podrške i informacija državnim tijelima i 
institucijama javnog sektora za provedbu mjera i aktivnosti koje doprinose rodnoj ravnopravnosti važne 
su odrednice našeg rada.  

CESI rad je prepoznat od strane Directorate General for Employment, Social Affairs and Inclusion (DG 
EMPL) te je na njihov poziv CESI postala ambasadorica Europskog Stupa socijalnih prava i time se 
priključila EU organizacijama i pojedincima. 

Kao članice Platforme 112 redovito se uključujemo u organizirana događanja.  Sudjelujemo u 
aktivnostima Hrvatske platforme za međunarodnu građansku solidarnost (CROSOL). 
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CESI, CRR - Centar za reproduktivna prava i Udruga RODA  pripremile su podnesak UN Odboru za ljudska 
prava vezan za implementaciju Međunarodnog pakta o građanskim i političkim pravima.  Mi smo tražile 
da Odbor za ljudska prava na listu tema za izvještavanje uključi problem uskrate medicinske skrbi 
ženama od strane liječnika i drugog medicinskog osoblja (tzv. priziv svijesti) te da se Hrvatska očituje o 
kršenju prava žena povezanih s njihovim reproduktivnim zdravljem. UN Odbor za ljudska prava je uvažio 
naše primjedbe i traži od RH da izvijesti o dostupnosti medicinske skrbi u području zaštite 
reproduktivnog zdravlja 

Sudjelovale smo na sastanku u Varšavi i  pripremi 
izvještaja ASTRA mreže „The fight hidden in plain 
sight“ na temu seksualnih i reproduktivnih prava i 
zdravlja u Centralnoj i Istočnoj Europi i Centralnoj 
Aziji http://astra.org.pl/…/02/The-fight-hidden-in-
plain-sight.pdf. 

Naša dobra umreženost i članstvo u 
međunarodnim mrežama omogućuje nam 
sudjelovanje u međunarodnim kampanjama i 
aktivnostima te zagovaranju. Putem Internetske 
stranice i mjesečnog biltena redovito dijelimo 
informacije o situaciji u Hrvatskoj i našim 
aktivnostima s članicama Astra mreže za seksualna 

i reproduktivna prava žena u CEE.  

Surađivale smo s Kućom ljudskih prava na pripremi i predstavljanju izvještaja o stanju ljudskih prava u 
Republici Hrvatskoj.  

Djelujemo kao članice „Savjeta za provedbu plana implementacije Garancije za mlade“ pri Ministarstvu 
rada i mirovinskog sustava .  

Sudjelovale smo na konferenciji "Održivi razvoj (lokalnih zajednica) Euro - Mediterana" u Zadru na poziv 
Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva. 

 

Aktivno sudjelujemo u radu inicijative koja se bori protiv nasilja nad ženama #spasime. U okviru 

inicijative #spasime i #pravdazadjevojčice surađujemo s brojnim udrugama, Zakladom Solidarna i 

poznatim osobama koje su pokrenule kampanju. Ispred 

inicijative #spasime sudjelovale smo u radu radne grupe 

koju je osnovalo MZO koja je izradila Akcijski plan za 

prevenciju vršnjačkog nasilja, a u koji su uključeni naši 

prijedlozi te je prepoznato da vršnjačko nasilje uključuje 

rodno uvjetovano nasilje, nasilje u vezama te transfobno i 

homofobno nasilje. 

Sudjelovale smo na sjednicama Saborskog odbora za 

ravnopravnost spolova na teme financiranja  

implementacije Istanbulske konvencije, rodno uvjetovanog 

nasilja i statusa žena na tržištu rada. 

Sudjelovale smo na stručnim skupovima i sastancima,  u 
organizaciji institucija javnog i privatnog sektora te smo 
imale priliku progovarati o temama jednakosti u svijetu 
rada, jednakim plaćama, rodno osviještenoj politici i rodno 
uvjetovanom nasilju. 

Ostvarena su partnerstva u RH i EU u svrhu provedbe 
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projekata i širenja mreže suradnje na temi socijalnih prava i jednakosti.  

Predstavljale smo Direktivu o seksizmu s Uredom za ravnopravnost spolova Vlade RH, sudjelovale u 
raspravi u organizaciji Svjetske banke o rodnoj ravnopravnosti  te u raspravi u Saboru o Prijedlogu zakona 
o transparentnosti plaća kojeg predlažu HSS i Demokrati.  

Kao članice Lokalnog partnerstva za zapošljavanje Grada Zagreba sudjelovale smo na redovnoj izbornoj 
Skupštini i drugim događanjima LPZ-a.  

Prvi put smo sudjelovale na konferenciji u organizaciji ILGA Europe na temu uspostavljanja partnerstva s 

ciljem odupiranja neokonzervativnim trendovima.  

U okviru PitchWise, festivala ženske umjetnosti i 

aktivizma u BiH koji organizira Fondacija CURE iz 

Sarajeva, govorile smo na panelu „Kako smo 

kreirale alternativne prostore za jačanje pokreta 

otpora opresivnim sistemima“. 

Podržale smo naše kolegice iz Rijeke i sudjelovale 

u „Hod za slobodu“, u hodu za bolju Rijeku i bolju 

Hrvatsku. 

Održana je izložba Grijesi CESI posvećena našem 
radu u proteklih 22 godine u Knjižnici Kustošija  

 

 

 

CESI u medijima i aktivnost na društvenim mrežama 

 
Kao i prethodnih godina, u 2019. godini nastavile smo pratiti objave na internetskim 
stranicama/elektroničkim medijima, televiziji, radiju te dnevnom, tjednom i mjesečnom tisku.   
U 2019. godini zabilježile smo ukupno 110 medijskih pojavljivanja te smo održale razinu angažmana na 
društvenim mrežama kao i prethodnih godina. Broj likeova na CESI Facebook stranici je porastao pa 
smo krajem 2019. godine zabilježile 4107 like-a što je porast u odnosu na prethodnu godinu za oko 465 
osoba/organizacija koje nas prate.  
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Uz CESI službenu Facebook stranicu za mnoge naše projekte kreirane su zasebne stranice koje 

omogućuju detaljnije informiranje o projektnim aktivnostima. 

 

Potražite nas online 

 

 

Web 

 

 

FB 

 

 

Twitter 

 

 

Youtube 

 

cesi.hr 

radnica.org 

libela.org 

sezamweb.net 

genderpaygap.eu 

 

CentarCESI 

PortalLibela 

Eumogucnosti 

SOStelefonZagorje 

mrezapodrskezisKZZ 

sezamweb 

radnica.org 

MojastvarMojizbor 

kampanjadvijedjevojcice 

nasilnevezesubezveze 

genderwagewatchers 

@PortalLibela 

@genderwagewatch  

 

Ravnopravnost 

 

 

 

Članice tima i organizacijski razvoj 

U 2019. godini zaposlenice i članice CESI tima bile su: Sanja Cesar, voditeljica programa i koordinatorica 

CESI, Sanda Malbaša, voditeljica financija i zamjenica koordinatorice; Anamarija Tkalčec, voditeljica 

programa; Nataša Bijelić, stručna suradnica; Tena Sambolić – Petrišić, stručna suradnica i Lana Kučer, 

pravnica.  

 

59%

7%

13%

21%

Cesi u medijima 2018.

web tisak tv radio
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Provodimo usvojen Strateški plan za razdoblje od 2018 – 2021 kao i Operativni plan za 2019. godinu, a u 

jesen je provedeno operativno planiranje i izrađen Operativni plan za 2020. godinu.  

U odnosu na područje razvoja ljudskih potencijala u 2019. osnažujemo vlastite kapacitete za analizu i 

zagovaranje dosegnutih standarda po pitanju rodne ravnopravnosti te prava manjinskih i 

marginaliziranih grupa. Kako bi usavršile svoje vještine i znanja sudjelovale smo na edukacijama, 

stručnim skupovima, konferencijama i predavanjima relevantnih institucija i organizacija. U provedbi 

aktivnosti CESI programa sudjeluju i volonterke koje doprinose radu udruge kroz: rad / dežurstva na SOS 

telefonu i u savjetovalištu za žrtve i svjedoke, pisanju i uređivanju portala Libela.org te prevođenju 

edukacijskih materijala. Za volonterke na SOS telefonu i volontere/ke koji pružaju podršku na sudovima 

kontinuirano se provode intervizije, supervizija i dodatna edukacija. Sudjelovale smo na tematskim 

edukacijama izgradnje kapaciteta za pružanje savjetovanja, informacija o osnovnim pravima, 

emocionalne podrške prije, tijekom i nakon sudskog postupka te pratnje na sudove i druge relevantne 

institucije te prevenciji stresa kod pomagačica.  Sve zaposlenice CESI sudjelovale su u periodu od 06. do 

08.rujna u aktivnostima Izgradnje zagovaračkih kapaciteta i strategija u Svetom Martinu na Muri. 

U 2019. godini redizajnirale smo organizacijsku web stranicu, kako bi bile interaktivnije i povezanije sa 

društvenim mrežama i kompatibilne sa moblinim uređajima. 

U svrhu dobrog upravljanja koristimo OK - Sustav upravljanja kvalitetom za organizacije civilnog društva. 

CESI Knjižnica otvorena je za javnost radnim danom od 10-15 sati uz prethodnu najavu. Sve knjige 

upisane su u sustav BIBA (biba.cesi.hr). 

 

Godišnji financijski izvještaj 

 

 

 

GODIŠNJI FINANCIJSKI IZVJEŠTAJ ZA 2019.

PRIHODI 1.483.493,00 kn

Prihodi od pružanja usluga 7.000,00 kn 0,47%

Prihodi od partnerstva na projektima - EU fondovi 518.896,00 kn 34,98%

173.532,00 kn 11,70%

96.496,00 kn 6,50%

Prihodi od trgovačkih društava i ostalih pravnih osoba 501.494,00 kn 33,80%

Prihodi od donacija iz državnog proračuna 89.964,00 kn 6,06%

Prihodi od donacija iz proračuna jedinica lokalne  samouprave 75.000,00 kn 5,06%

18.252,00 kn 1,23%

2.859,00 kn 0,19%Ostali prihodi

Prihodi od međunarodnih organizacija

Prihodi od donacija iz proračuna - EU fondovi 

Prihodi od naknade šteta i refundacija
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PRIHODI 2019.
Prihodi od pružanja usluga

Prihodi od partnerstva na
projektima - EU fondovi

Prihodi od donacija iz
proračuna - EU fondovi

Prihodi od međunarodnih
organizacija

Prihodi od trgovačkih
društava i ostalih pravnih
osoba
Prihodi od donacija iz
državnog proračuna

Prihodi od donacija iz
proračuna jedinica lokalne
samouprave

RASHODI 1.470.877,00 kn

755.889,00 kn

631.632,00 kn

11.636,00 kn

10.488,00 kn

61.231,00 kn

1,00 kn

Donacije  partnerskim organizacijama na projektima

Rashodi za radnice

Materijalni rashodi 

Rashodi amortizacije 

Financijski rashodi 

Otpisana potraživanja
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Ukupni prihod u 2019. godini je 1.483.493 kn.  
 
Sredstva prenesena iz prethodnog razdoblja su 103.442 KN. Ukupni rashodi su  1.470.877 kn te 
višak prihoda raspoloživ u idućem razdoblju iznosi 116.058 kn. Bilanca na 31.12.2019. godine 
iznosi 1.177.967 KN. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
Donatori u 2019. godini bili su:  
 

 Europska unija 

 The Sigrid Rausing trust 

 Center for reproductive Rights, New York 

 Nacionalna zaklada za razvoj civilnog društva 

 Ministarstvo znanosti i obrazovanja 

 Ministarstvo pravosuđa 

 Ministarstvo rada i mirovinskog sustava 

Rashodi 2019.

Rashodi za radnice

Materijalni rashodi

Rashodi amortizacije

Financijski rashodi

Donacije  partnerskim
organizacijama na projektima



 

22 
 

 Krapinsko - zagorska županija 

 Agencija za elektroničke medije 

 Ured za udruge Vlade RH 

 

 
 

 


